
148 

Література. 

1. Кулик В., Любимова М. Організація обліку на 

підприємствах України: розробка внутрішніх регламентів // 

Науково-практичний журнал Бухгалтерський облік і аудит. – 

2013. – №. 6. – С. 12-18. 

2. Писарчук О.В Особливості організації бухгалтерського 

обліку підприємств в контексті змін Закону України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» // 

Глобальні та національні проблеми економіки. Бухгалтерський 

облік, аналіз та аудит.– 2017.– №20. – С. 1016-1020. 

3. Сопко В.В. Організація бухгалтерського обліку, 

економічного контролю та аналізу: підручник / В.В. Сопко, В.П. 

Завгородній. – К.: КНЕУ, 2004. – 411 с. 

 

РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ  

В КОНТЕКСТІ КОНВЕРГЕНЦІЇ НАЦІОНАЛЬНИХ 

ПОЛОЖЕНЬ З МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ ТА 

ВИМОГАМИ ЄС 

 

Руденко С.В. к.е.н., доцент,  

Корсун О.А., Трусова М.В., студенти 

Харківський національний технічний університет 

сільського господарства імені Петра Василенка 

 

Аналіз розвитку вітчизняного бухгалтерського обліку після 

набуття Україною незалежності у 1991 році дає змогу говорити 

про складний шлях його реформування, та наявні протиріччя в 

регулюванні організації та веденні обліку і на сьогоднішній день, 

коли минуло вже більше 27 років суверенітету нашої держави.  

Розглядаючи розвиток бухгалтерського обліку у контексті 

теми нашого дослідження, варто відмітити, що відправною 

точкою конвергенції вітчизняного бухгалтерського обліку з 

міжнародним варто вважати 1998 рік, коли Кабінетом Міністрів 

України була прийнята Постанова «Про затвердження Програми 

реформування системи бухгалтерського обліку із застосуванням 

МСБО». Далі, у 1999 р. було прийнято Закон «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», який 

серед інших положень встановлював, що національні положення 
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(стандарт) бухгалтерського обліку не повинні суперечити 

міжнародним стандартам. Варто сказати, що органами 

виконавчої та законодавчої влади було розроблено та прийнято 

ще досить велику кількість законів та інших нормативно-

правових положень впродовж 2000-2019 років, які стосувалися 

реформування бухгалтерського обліку в Україні та його 

зближення з Міжнародним стандартами бухгалтерського обліку 

та фінансової звітності. Але окремої уваги і детальної оцінки 

заслуговує етам розвитку бухгалтерського обліку, який почався 

після підписання нашою державою Угоди про асоціацію України 

з Європейським Союзом у 2014 році, адже з цього моменту 

вітчизняне регулювання бухгалтерського обліку повинно 

орієнтуватися не тільки на стандарти міжнародного обліку, а й на 

положення, які працюють у Європейському Союзі, що визначено 

в умовах Угоди про асоціацією між Україною та ЄС [1].  

Для забезпечення імплементації Директиви ЄС 

№ 2013/34/ЄС її основні положення мають бути включені до Закону 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні», що і відбулося у жовтні 2017 року. Суттєвим є те, що 

положення Директиви ЄС № 2013/34/ЄС в окремих випадках 

відмінні від правил міжнародних стандартів фінансової звітності, 

тому підприємства, які складають фінансову звітність за МСФЗ, 

керуватимуться положеннями МСФЗ як це передбачено 
Регламентом (ЄС) № 1606/2002 Європейського парламенту і Ради 

Європейського Союзу від 19 липня 2002 року, решта підприємств 

застосовуватимуть національні положення (стандарти) 

бухгалтерського обліку, приведені у відповідність із Директивою 

ЄС № 2013/34/ЄС [2, 3, 4]. 

На даному етапі дослідження основним завданням є 

групування концептуальних напрямів розвитку вітчизняного обліку 

в контексті описаних вище процесів, які б стали основою для 

розробки більш детальних механізмів їх впровадження в 

законодавство та практику суб’єктів господарювання. На основі 

вивчення думок науковців [5, 6] та власних досліджень, вважаємо, 

що основними шляхами розвитку бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності в контексті конвергенції національних 

положень з міжнародними стандартами та вимогами ЄС повинні 

бути:  
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 подальший процес застосування МСФЗ із розширенням 

переліку суб’єктів господарювання;  

 збільшення мотивації до впровадження МСФЗ суб’єктами 

господарювання, діяльність яких орієнтована на міжнародні ринки 

збуту продукції;  

 подальша гармонізація законодавства та НП(С)БО, у які 

включені вимоги Директиви ЄС № 2013/34/ЄС, з МСФЗ та їх 

застосування для ведення бухгалтерського обліку і звітності 

суб’єктами господарювання, які орієнтовані на внутрішній ринок 

України;  

 орієнтація на досвід та практику ведення обліку та 

складання звітності підприємствами в ЄС, які застосовують МСФЗ, 

це сприятиме уніфікації обліку в країні та сприятиме розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності країни. 

Окреслене вище, свідчить про існуючий на сьогодні 

динамічний процес змін в вітчизняному бухгалтерському обліку, 

який потребує подальших розробок і їх запровадження з 

врахуванням обраного європейського вектору розвитку та 

необхідності виходу на міжнародні ринки та співпраці на них з 

розвинутими країнами світу. 
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Крадіжка – це завжди неприємний інцидент, що може 

статися на будь-якому підприємстві. В момент виявлення 

крадіжки співробітники підприємства мають діяти у 

відповідності до законодавчих вимог, адже лише за таких умов 

наслідки крадіжки можуть бути правильно відображені в обліку 

з найменшими негативними податковими наслідками для 

підприємства. Виходячи з цього, вважаємо за необхідне 

окреслити алгоритм дій під час крадіжки, проблемні питання 

обліку її наслідків та шляхи їх вирішення. 

Перш за все, необхідно зазначити, що при виявленні на 

підприємстві крадіжки обов’язково треба звернутися до міліції та 

подати заяву про її здійснення, адже лише за таких умов 

підприємство на етапі досудового розслідування може отримати 

від слідчого документ, що підтверджує факт крадіжки. Це 

дозволить списати вкрадені цінності з найменшими податковими 

наслідками для підприємства.  

Проте, звернення до міліції не звільняє бухгалтера від 

вирішення цілого ряду питань, пов’язаних з необхідністю 

відобразити наслідки крадіжки в обліку, адже, на сьогодні, немає 

жодного комплексного нормативного документу, який би 

регламентував порядок відображення таких операцій в обліку.  

Першим питанням, яке необхідно вирішити при виявлення 

факту крадіжки – це визначення чіткого обсягу вкраденого 


